
Rozdział 2

Przestrzenie liniowe

2.1. Przestrzeń i podprzestrzeń liniowa

2.1. Wyznaczyć wszystkie elementy przestrzeni liniowej K3, gdzie K = {0, 1}
jest ciałem z działaniami mod 2.

2.2. Ile elementów ma przestrzeń liniowa Kn, gdzie K jest ciałem określonym
w zadaniu 2.1?

2.3. Udowodnić, że zbiór liczb rzeczywistych dodatnich V = R+−{0} z dzia-
łaniami x⊕ y = xy i α • x = xα, gdzie x, y ∈ R+ − {0}, α ∈ R, jest przestrzenią
liniową nad ciałem liczb rzeczywistych.

2.4. Niech V będzie przestrzenią liniową nad ciałem K. Wykazać, że dla
każdego x ∈ V :

a) αx = 0⇔ α = 0 ∨ x = 0, b) (−1)x = −x.

2.5. Sprawdzić, czy zbiór X jest podprzestrzenią liniową przestrzeni V , jeśli:
a) V = R2, X =

{
x ∈ R2 : x1 + 2x2 = 0

}
;

b) V = R2, X =
{
x ∈ R2 : x21 − x22 = 0

}
;

c) V = R3, X =
{
x ∈ R3 : 3x1 − 2x2 + x3 = 0

}
;

d) V = R3, X =
{
x ∈ R3 : x21 + x22 + x23 = 1

}
;

e) V = Z2, X =
{
z ∈ Z2 : z1 − iz2 = 0

}
;

f) V = W (R), X = W3(R), gdzie W (R) jest przestrzenią wszystkich wielo-
mianów o współczynnikach rzeczywistych;

g) V = C(〈0, 2〉), X = {f ∈ C(〈0, 2〉) : f(1) = 0};
h) V = R∞, X = R∞0 , gdzie R∞0 jest zbiorem ciągów liczbowych o prawie

wszystkich wyrazach równych zeru.

2.6. Wykazać, że L(x,y) = L(x+ y,x− y).

2.7. Wykazać, że L(x1,x2, ...,xk,y) = L(x1,x2, ...,xk)⇔ y ∈ L(x1,x2, ...,xk).

2.8. Sprawdzić, czy x ∈ L(a,b), jeśli:

a) x =
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